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1. Aktuálnost (novost) tématu:

             Téma diplomové práce je velmi aktuální, zejména s ohledem na to, že diplomantka se 

blíže  zaměřila  na  imperativní  normy  a  srovnává  právní  úpravy  Římské  úmluvy  o  právu 

použitelném na smluvní  závazky,  evropských nařízení  o  právu rozhodném pro závazkové 

vztahy Řím I a Řím II a rekodifikovaného českého mezinárodního práva soukromého. České 

právo  –  to  současné  -  má  navíc  určité  problémy  s rozlišením  smluvní  a  mimosmluvní 

odpovědnosti, takže i z tohoto hlediska je téma, tak jak jej diplomantka vymezila, aktuální. 

Trochu postrádám posun nazírání  na tuto otázku v českém hmotném právu, k tomu by se 

diplomantka mohla blíže vyjádřit při ústní obhajobě (ke s. 5 práce – otázka pojetí civilních 

deliktů, kvazikontraktů a kvazideliktů v současném a budoucím  českém právu).

2. Náročnost tématu:

Téma  je  náročné,  jedná  se  o  rozbor  jedné  z nejobtížnějších  otázek  mezinárodního 

práva soukromého.  Za náročnou považuji  i  práci  s  francouzsky psanou literaturou,  což je 

v českých diplomových pracích,  alespoň pracích psaných u mne,  poměrně vzácné.  Přístup 

francouzsky  psané  literatury  je  v některých  aspektech  poněkud  odlišný,  než  s jakým  se 

setkáváme v literatuře české, navazující zejména na literaturu německou a anglicky psanou, a 

práce je tak i z tohoto hlediska obohacením toho, co bylo na naší Právnické fakultě k tématu 

již napsáno. 

3. Kritéria hodnocení práce

           Diplomová práce je vcelku logicky rozvržena a poměrně  vhodně systematicky 

uspořádána. Práce sestává z pěti částí, dále vnitřně rozčleněných, jimž předchází Úvod a po 

nichž  následuje  Závěr.  V  Úvodu  diplomantka  představuje  záměr  své  práce,  kdy  hodlá 

zejména  srovnat  úpravu  imperativních  norem  v oblasti  kolizní  úpravy  závazkových  a 
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mimozávazkových vztahů. První kapitola  obecně pojednává o kolizní úpravě smluvních a 

mimosmluvních závazkových vztahů. Diplomantka by měla vysvětlit tvrzení na s. 12, že nový 

český ZMPS (byl již publikován ve Sbírce zákonů) umožňuje méně striktní aplikaci nutně 

použitelných  předpisů  třetích  států  než  evropská  legislativa.  Druhá  kapitola  se  podrobně 

věnuje Římské úmluvě, třetí  kapitola rovněž podrobně uvádí imperativní normy v nařízení 

Řím I. Zejména zde oceňuji přínos diplomantky ve zpracování francouzsky psané literatury, 

postrádám pouze návaznost formulace čl. 9(3) Řím I na případ Ralli Brothers, o kterém se 

např. i já zmiňuji v článku publikovaném v ERA Forum. Čtvrtá kapitola se věnuje nařízení 

Řím II, na s. 57 postrádám bližší úvahu o punitive damages. Také mám trochu jiný názor na 

význam pravidel o bezpečnosti, která osobně považuji právě za nutně použitelné normy, to je 

ale věc názoru, názor diplomantky respektuji, měl by být blíže zdůvodněn (ke s. 58).  Práce 

ústí  v Závěr,  velmi kvalifikovaný,  i když ovlivněný právě francouzským pojetím, zejména 

z hlediska ochrany slabší smluvní strany, to ale vůbec není na škodu, naopak. 

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla vyjádřit k výše uvedeným dotazům. 

5. Doporučení / nedoporučení práce k obhajobě

Práci plně doporučuji k ústní obhajobě.

6. Navržený klasifikační stupeň

Práci předběžně hodnotím známkou výborně. Práce se mi velmi líbila, je zajímavá a 

originální, alespoň v našem právnickém prostředí. 

V Praze dne: 4.5.2012

                                                                               Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc., DSc.

   vedoucí diplomové práce
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